
 
 
 

Ata da 1ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
Vereador ausente: Odair José de Matos  
 
Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 15 (quinze) de janeiro do ano de 2026 
(dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito 
à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e João Ilânio 
Sampaio. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que havia número legal de 
Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou 
aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, para fazer a ORAÇÃO DO 
DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente passou a Palavra 
para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 87ª Sessão Ordinária do 2º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 88ª Sessão Ordinária do 
2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 89ª Sessão 
Ordinária do 2º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORRESPONDÊNCIAS:  Ofício Nº 01/2026 do Balneário do Caldas encaminhando a 
Prestação de Contas do Balneário do Caldas e Hotel das Fontes, referente ao mês de novembro 
de 2025. Ofício Nº 545/2026 - SMS da Secretaria Municipal de Saúde em resposta ao Ofício 
Nº 2511005/2025, referente ao Requerimento Nº 843/2025. Ofício Nº 001/2025 da Sra.  
Francisca Regilânia Leandro Lima, solicitando denominação de Logradouro. 
PROPOSIÇÕES: Projeto de Resolução Nº 1/2026, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras 
providências; Senhor Elmano de Freitas. Projeto de Resolução Nº 2/2026, de autoria do 
Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que Confere Título de Cidadã Barbalhense a 
personalidade que indica e dá outras providências; Senhora Karla Cortez. Projeto de 
Resolução Nº 3/2026, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre a criação e 
regulamentação das Sessões Online e da participação remota de Vereadores por 
videoconferência, em caráter excepcional e devidamente fundamentado, na Câmara Municipal 
de Barbalha, e dá outras providências. Requerimento Nº 01/2026, de autoria do Vereador 
André Feitosa, requer que seja enviado ofício à Empresa Prourbi, responsável pela iluminação 
pública do Município de Barbalha, solicitando a requalificação da iluminação da praça 
localizada no Largo Maria Noêmia Cândido de Brito, na rua L-11, Bairro Cirolândia. 
Requerimento Nº 02/2026, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer 
que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando 
serviços de correção da camada asfáltica da Rua Tristão Gonçalves, destacadamente no trecho 



 
 
 

que perpassa ao lado do Colégio Santo Antônio. Requerimento Nº 03/2026, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a construção da Areninha do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 04/2026, de autoria 
do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de reforma da quadra de esportes do 
Sítio Brejinho. Requerimento Nº 05/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópia à Empresa Prourbi, solicitando a instalação e requalificação da iluminação pública 
das Avenidas Liberato Vieira e Cícero José de Santana (Estrada Barro Branco/Santana). 
Requerimento Nº 06/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
apreciado e votado pelos colegas Vereadores a indicação da Comenda Medalha Mérito 
Legislativo Monsenhor Murilo de Sá Barreto a senhora MARIA BETILDE SAMPAIO 
CORREIA, nos termos da Resolução Nº 01/2006, pelos relevantes serviços prestados ao nosso 
Município. Requerimento Nº 07/2026, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, Sra. Catiane 
Landim, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a implantação de 
um Ponto de Apoio à Saúde na Comunidade do Sítio Farias. Requerimento Nº 08/2026, de 
autoria do Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, Requer que seja enviado ofício à 
Empresa ATS CONSTRUÇÃO E SERVIÇOS, responsável pelo abastecimento de água na 
Zona Rural de Barbalha-CE, com cópia à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando melhorias e resolução 
diante da falta de água constante no Distrito do Caldas. Requerimento Nº 09/2026, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
CAGECE, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando, em regime de 
urgência, a reparação completa da Rua Geane Nóbrega, localizada no Bairro Mata dos Dudas. 
Requerimento Nº 10/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos 
solicitando, em regime de urgência, providências referente à instalação de cestos de lixo na 
Avenida Antônio Corrêa Saraiva, mais precisamente nas proximidades do Estádio Inaldão, haja 
vista que a área é de grande circulação de pessoas, dessa forma, a medida visa evitar o acúmulo 
de resíduos, preservar o meio ambiente e a saúde da população. Requerimento Nº 11/2026, de 
autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício 
à Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando, em regime de 
urgência, a realização de uma operação tapa-buracos na Avenida Edilmar Norões. 
Requerimento Nº 12/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à 
Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a conclusão do calçamento da Rua Maria Raimunda da Conceição, localizada no 
Distrito Estrela. Requerimento Nº 13/2026, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando serviços de recuperação do calçamento da Vila dos Silvas, localizada no Distrito 



 
 
 

Estrela. Requerimento Nº 14/2026, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 
requer que seja enviado ofício ao Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade 
(ICMBio), com cópias ao Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais 
Renováveis ( IBAMA ) a à Secretaria de Meio Ambiente e Mudanças Climáticas do Estado 
Ceará, solicitando informações/dados referente a ações de proteção da FLONA - Floresta 
Nacional do Araripe-Apodi, assim como, o agendamento de uma audiência pública. 
Requerimento Nº 15/2026, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que 
seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com cópias ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, e à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, solicitando serviços de manutenção dos refletores da Areninha Bela Vista. Após a 
Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, informa ao 
Plenário a retirada dos Requerimentos Nº 03/2026, 04/2026 e 05/2026, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, assim como, justifica a ausência do Vereador Odair José de 
Matos, na presente Sessão, devido questões de saúde. Em seguida, o Presidente da Sessão, 
Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas 
proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Antônio Ferreira de Santana, João Ilânio Sampaio, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan Amaro dos Santos e Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles. O Vereador, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Maria Jaqueline Leite 
Sampaio, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Epitácio Saraiva da 
Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns para o Ex – Prefeito do Município de Barbalha, João Hilário, registrando 
votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos 
seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio 
de ofício de pesar à família de Dona Maria, residente do Sítio Santana, registrando votos de 
pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso 
da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à família de 
Luciana Mendonça, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, João Ilânio 
Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns para Edite de Sá Barreto Limeira, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante proposição verbal, o envio de ofício de Parabéns 
para o Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, registrando votos de parabéns 
pela inauguração da Nova Rodoviária Municipal. O Vereador, Francisco Marcelo Saraiva 
Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 
de ofício de Agradecimento para o Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, 
registrando votos de agradecimento pelo asfaltamento da estrada do Sítio Teresa.  O Vereador, 
Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição 



 
 
 

Verbal, o envio de ofício de Parabéns para o Padre Ivo, registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes 
e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à 
família de Dona Alice Saraiva Cordeiro, registrando votos de pesar pelo seu falecimento 
ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Governo do Estado, com cópia 
ao Prefeito Municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, registrando votos de parabéns pela 
inauguração da nova rodoviária do Município de Barbalha. Em seguida, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Guilherme Macedo, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns a Marcelo Cristian, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, o Presidente da Sessão, Dorivan Amaro dos Santos, notificou aos demais 
parlamentares acerca da publicação do Decreto N° 02/2026, que dispõe sobre os procedimentos 
e a organização da entrega de títulos de cidadão no âmbito da câmara municipal e dá outras 
providências. Em Sequência, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, comunica os demais 
vereadores ocorrerá o agendamento de uma reunião interna com todos os parlamentares. 
ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Todos os Requerimentos foram discutidos, votados 
e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 
03/2026, 04/2026 e 05/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, assim como, o 
Requerimento Nº 07/2026, de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
retirado da Ordem do Dia por solicitação do autor. PALAVRA FACULTADA: Fez uso da 
palavra o Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto. O Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h56min (dezoito 
horas e cinquenta e seis minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada 
será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para 
consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


